Επαναληπτικό διαγώνισμα στην Άλγεβρα Β Λυκείου 
Άσκηση 1η 

Το πολυώνυμο Q(x) = x2 – x + 1είναι παράγοντας του πολυωνύμου                               P(x) = - 2x3 + αx2 – βx +5α όπου α, β πραγματικοί αριθμοί.
α) Να υπολογίσετε τις τιμές των α και β . 
β) Να γράψετε την ταυτότητα της ευκλείδειας διαίρεσης P(x):Q(x).
γ) Να λύσετε την εξίσωση P(x) = 0.
δ) Να βρείτε τα διαστήματα στα οποία η γραφική παράσταση του πολυωνύμου Ρ(x) δε βρίσκεται κάτω από τον άξονα x'x .
Άσκηση 2η 

Θεωρούμε τα πολυώνυμα f(x) = x3 – αx + β και g(x) = x3 – βx + α με 
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 και                             β ≠ α . Έστω ότι έχουν μόνο μια κοινή ρίζα την ρ. 
i)    Να βρεθεί η κοινή τους ρίζα ρ.
ii)   Να δείξετε ότι: |α| + |β| ( 1
iii)  Να δείξετε ότι οι υπόλοιπες ρίζες των πολυωνύμων δεν είναι όλες πραγματικές.
ΛΥΣΗ

i) Είναι β ≠ α γιατί διαφορετικά τα πολυώνυμα θα είχαν κοινές όλες τις ρίζες τους. 

Έστω ρ η κοινή τους ρίζα, τότε:
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iii) Για την εξίσωση f(x) = 0  έχουμε:
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Αν το f(x) είχε πραγματικές ρίζες θα ήταν Δ ( 0
(όπου Δ η διακρίνουσα του τριωνύμου x2 – x + 1 – α) 
και έτσι βρίσκουμε  α ( 
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Εργαζόμενοι ομοίως για το g(x) βρίσκουμε:

   β ( 
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 δηλαδή  α + β  ( 
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    που είναι άτοπο.

ΑΣΚΗΣΗ 17η
Το πολυώνυμο Q(x) = x2 – x + 1είναι παράγοντας του πολυωνύμου                               P(x) = - 2x3 + αx2 – βx +5α όπου α, β πραγματικοί αριθμοί.
α) Να υπολογίσετε τις τιμές των α και β . 
β) Να γράψετε την ταυτότητα της ευκλείδειας διαίρεσης P(x):Q(x).
γ) Να λύσετε την εξίσωση P(x) = 0.
δ) Να βρείτε τα διαστήματα στα οποία η γραφική παράσταση του πολυωνύμου Ρ(x) δε βρίσκεται κάτω από τον άξονα x'x .
ΛΥΣΗ
i) Έχουμε:
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Άρα 
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